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LA VENIDA DE EL CRISTO- 1 A.D.
RESUMEN
UN RESUMEN DE LOS ANOS ANTES DE CRISTO
Efesios 6:13-17

Por tanto, tomad toda la armadura de Dios, para que podáis resistir en el día malo, y habiendo acabado todo, estad firmes.  Estad, pues, firmes, ceñidos vuestros lomos con la verdad, y vestidos con la coraza de justicia, y calzados los pies con el apresto del evangelio de paz.  Sobre todo, tomad  el yelmo de la salvación, y la espada del Espíritu, que es la palabra de Dios.

Cuando el apóstol Pablo estaba describiendo nuestra armadura espiritual en este pasaje, dijo que 

nuestra espada es la palabra de Dios.  La palabra de Dios es nuestra arma más poderosa contra Satanás, el enemigo de nuestras almas.  Mira cómo el Señor utilizó esta espada en la historia de la tentación de Jesús en el desierto en...

Lucas 4:3-4

Entonces el diablo le dijo: Si eres Hijo de Dios, di a esta piedra que se convierta en pan.  Jesús, respondiéndole, dijo: Escrito está; No sólo de pan vivirá el hombre, sino de toda palabra de Dios.

"Escrito está", es como Jesús respondió a los ataques de Satanás, y todavía esta es la mejor forma que tenemos nosotros hoy, de responderle a él.  Sin embargo, el cristiano común no ha estudiado suficientemente la Biblia para conocer lo que está escrito.  Esto es especialmente cierto en lo que concierne al Antiguo Testamento.  Mientras estamos sinceramente en una iglesia neotestamentaria, si no estudiamos el Antiguo Testamento, entonces hemos alejado una mitad de la espada de Dios y, en palabras de un antiguo santo de Dios, el Obispo Ussher, "!la mitad de una espada es, realmente, una lamentable espada!" 

Todas las enseñanzas de Jesús fueron citadas directamente del Antiguo Testamento.  Lo mismo se aplica a las enseñanzas de los apóstoles, y todos los demás escritores del Nuevo Testamento.  Muchas de las doctrinas del Nuevo Testamento son malentendidas simplemente porque no volvemos atrás y estudiamos las referencias dadas concernientes a ellas en el Antiguo Testamento.  Todo el último libro del Nuevo Testamento, El Apocalipsis, no puede comenzar a ser entendido sin tener en cuenta las escrituras del Antiguo Testamento.  Uno de los más grandes problemas que enfrenta la iglesia en la actualidad es nuestra falta de un fundamento completo en las enseñanzas de la primera mitad de la palabra de Dios.  Por otra parte, la verdadera fe en el primer canon de las Sagradas Escrituras, puede hacer una estupenda diferencia en la intensidad de la fe de uno.

Dios dividió el Antiguo Testamento en seis períodos de tiempo muy diferentes.  Esos períodos están delimitados por siete eventos que fueron cada uno consumados por la voluntad de Dios.  Estos eventos son la creación del mundo, el diluvio de Noé, el éxodo de Israel, la construcción del templo en Jerusalén, la destrucción del templo, la proclamación de Ciro, y la venida del Mesías.  Esos eventos fueron tan importantes para Dios que El dio el día, el mes y el año en que todos estos eventos ocurrieron, excepto el útimo.  Sin embargo, muy pocos cristianos, inluyendo muchos maestros de la Biblia, pudieron decirte cuáles son esas fechas o períodos.  Esta es una de las principales razones de que el cuerpo de Cristo esté hoy, en tal triste forma!  Esperamos que este estudio ayude a corregir este problema para muchos de nosotros.

LA CREACION DEL UNIVERSO-ABIB 1 DE 4000 A.C.
Génesis 1:1

En el principio, creó Dios los cielos y la tierra.

El primer gran evento de Dios en la tierra se llamó la creación.  La historia de la creación comienza en el versículo indicado arriba.  Para determinar exactamente cuando comenzó la creación, necesitamos descender unos versículos en las Escrituras a la primera referencia al tiempo, a la vez que lo conocemos.

Génesis 1:5

Y llamó Dios a la luz Día, y a las tinieblas llamó Noche.  Y fue la tarde y la mañana un día.

El evento llamado la creación comenzó en el primer día de la historia.  La Biblia usa solamente números para los días y los meses hasta la época de Moisés, cuando se le dio nombre a los meses. Antes de ese momento, Dios simplemente numeraba los meses, como veremos con más detalles más adelante.  Por lo tanto, la creación comenzó en el primer día del  primer mes de todos los tiempos.  Dios nos dio el nombre del primer mes usando dos versículos.  El primer versículo es...

Levítico 23:5

En el mes primero, a los catorce del mes, entre las dos tardes, pascua es de Jehová.

El primer mes es aquel en el cual Dios dirigió a los judíos a celebrar la pascua.  Dios nos dio el nombre de este mes en...

Deuteronomio 16:1

Guardarás el mes de Abib, y harás pascua a Jehová tu Dios; porque en el mes de Abib te sacó Jehová tu Dios de Egipto, de noche.

Con esta información, ahora sabemos que la creación del universo comenzó el primer día del mes de Abib.  En el calendario cristiano, el mes de Abib cae en la primavera alrededor de los meses de marzo y abril.  Dios comenzó su creación en la primavera, el tiempo más apropiado del año; ¿no crees?

Los períodos de tiempo que abarcan los siete grandes eventos de Dios están cuidadosamente registrados año por año en la Biblia.  Dios, en su infinita sabiduría, permitió a los escritores del Antiguo Testamento documentar todos los años de la creación del universo hasta la venida del Mesías, Jesucristo.  El primero de estos eventos comenzó en la creación y terminó al cesar el diluvio.  El major nombre para describir este período aparece en uno de pasajes más importantes de todo el Antiguo Testamento que se encuentra en...

Génesis 3:15

Y pondré enemistad entre ti y la mujer, y entre tu simiente y la suya; ésta te herirá en la cabeza, y tú le herirás en el calcañar.

La simientes es un término que se refiere al linaje humano que comienza con Adán y termina con Jesús. La palabra simiente señala específicamente al propio Jesús en la mayoría de las referencias de la Escritura.  Sin embargo, en algunos casos ésta puede referirse también a los antepasados de Jesús, tal como vemos en...

Génesis 4:25

Y conoció de nuevo Adán a su mujer, la cual dio a luz a un hijo, y llamó su nombre Set.  Porque Dios (dijo ella) me ha sustituido otro hijo en lugar de Abel, a quien mató Caín.

El período de tiempo que llamamos la simiente puede ser contado por años en el libro de Génesis, capítulos 5 y 7.  Los detalles de los años registrados en esos capítulos son como sigue:

DESDE LA CREACION HASTA EL DILUVIO-PERIODO DE LA SIMIENTE

             Evento                                                  Años para el siguiente evento

La Creación-creación de Adán                                    
130

Nacimiento de Set                                                         
105

Nacimiento de Enós                                                      
  90

Nacimiento de Cainán                                                    
  70

Nacimiento de Mahalaleel                                             
  65

Nacimiento de Jared                                                      
162

Nacimiento de Enoc                                                         
  65

Nacimiento de Matusalén                                               
187

Nacimiento de Lamec                                                      
182

Nacimiento de Noé                                                           
600 
Desde la creación hasta el diluvio                                         l656   
LA SEMILLA DE LA MUJER-1,656 Años 
Génesis 7:11

El año seiscientos de la vida de Noé, en el mes segundo, a los diecisiete días del mes, aquel día fueron rotas todas las fuentes del gran abismo, y las cataratas de los cielos fueron abiertas.

El segundo gran evento de Dios es el diluvio de Noé.  El diluvio ocurrió 1,656 años después de la creación, y la fecha para el diluvio está dada.

Por favor, nota la precisión con la cual Dios da la fecha de este evento.  ¿Por qué tomaría El tanto tiempo para dar el día exacto del diluvio?  Para edificar nuestra fe, ! ese es el por qué!  Además nota, como hemos mencionado anteriormente, que los meses eran numerados en este tiempo y aún no les habían dado nombres.  El nombre del segundo mes está dado en...

1 Reyes 6:1

En el año cuatrocientos ochenta después que los hijos de Israel salieron de Egipto, el cuarto año del principio del reino de Salomón sobre Israel, en el mes de Zif, que es el mes segundo, comenzó él a  edificar la casa de Jehová.

El nombre del segundo mes es Zif.  Por consiguiente, el segundo gran evento de Dios, el diluvio de Noé, comenzó el día 17 de Zif.  El nombre que damos al segundo período del Antiguo Testamento está dado en...

Génesis 10:1

Estas son las generaciones de los hijos de Noé: Sem, Cam y Jafet, a quienes nacieron hijos después del diluvio.

Este peeríodo relata las historias de los hijos de Noé, y los hijos de Abraham.  Los años del período que llamamos los hijos están contados en los libros de Génesis y Exodo y el total es como sigue:

         DEL DILUVIO HASTA EL EXODO-PERIODO DE LOS HIJOS                        

           Evento                                           Años para el próximo evento

         El diluvio                                                             2

         Nacimiento de Arfaxad                            
35

         Nacimiento de Sala                                        
30

         Nacimiento de Heber                                   
34 

         Nacimiento de Peleg                                   
30

         Nacimiento de Reu                                    
32

         Nacimiento de Serug                                        
30

         Nacimiento de Nacor                                        
29

         Nacimiento de Taré                                         130

         Nacimiento de Abraham                                   
75                               

         Comienza el pacto de Abraham                      430

         Del diluvio al Exodo                                       857 años

EL DILUVIO DE NOE-ZIF 17 DE 2344 A.C.




APOCALIPSIS 17:1-5

Vino entonces uno de los siete ángeles que tenían las siete copas, y habló conmigo diciéndome: Ven acá, y te mostraré la sentencia contra la gran ramera, la que está sentada sobre muchas aguas; con la cual han fornicado los reyes de la tierra, y los moradores de la tierra se han embriagado con el vino de su fornicación.  Y me llevó el Espíritu al desierto; y vi a una mujer sentada sobre una bestia escarlata llena de nombres de blasfemia, que tenía siete cabezas y diez cuernos.  Y la mujer estaba vestida de púrpura y escarlata, y adornada de oro, de piedras preciosas y de perlas, y tenía en la mano un cáliz de oro lleno de abominaciones y de la inmundicia de su fornicación; y en su frente un nombre escrito, un misterio: BABILONIA LA GRANDE, LA MADRE DE LAS RAMERAS Y DE LAS ABOMINACIONES DE LA TIERRA.

A través de la historia humana, dos sistemas religiosos han competido por las almas de los  hombres.  Uno es la novia llamada iglesia y el otro es la ramera llamada misterio babilónico.

Mientras se conoce mucho de la iglesia, del misterio babilónico apenas se conoce.  Sin embargo, las Escrituras tienen mucho que decir acerca de esta abominable ramera.  Su nombre nos dice mucho en sí mismo.  Es un sistema religioso misterioso que comenzó en Babilonia.  De acuerdo con el historiador griego Herodoto, todas las religiones paganas pueden ser directamente trazadas a partir de Babilonia.  Ten en cuenta que Herodoto dijo esto 400 años antes del nacimiento de Cristo Jesús!

Al igual que Dios escogió la ciudad de Jerusalén, la cual originalmente se llamó Salem que significa "paz" (Génesis 14:18-19), así también parece que Satanás escogió la ciudad de Babilonia, la cual fue llamada primeramente Babel, que significa "confusión" (Génesis 11:8-9).  Estas dos cudades han estado en pugna en un combate mortal desde los días del Génesis, y una simple mirada hoy hacia el Oriente Medio muestra que esta batalla está vigente todavía.

Grandes e innumerables son las doctrinas del misterio babilónico.  En verdad, todos los sistemas religiosos falsos en la tierra, en una faceta u otra, están basados en sus doctrinas.  Siete de estas doctrinas se pueden encontrar en Génesis.  Las tres primeras doctrinas se encuentran en Génesis 3: 

1 -  "¿Con que Dios os ha dicho..." - Poner en duda la palabra de Dios.

2 -  "No moriréis" -  Negar la muerte final y el juicio.

3 -  "Seréis como Dios" - El hombre puede convertirse en Dios.

La cuarta doctrina se encuentra en Génesis 4.

4 -  "Caín trajo del fruto de la tierra" -  Salvación por obras.

Las dos siguientes doctrinas comenzaron en la torre de Babel  (Isaías 47: 12-13)

5 -  "Hechicerías, brujerías" -  Todas las manifestaciones de la magia blanca y la magia negra.

6 -  "Predecir el futuro o la fortuna" -  Todas las variantes de los agoreros o adivinadores..

La séptima doctrina se nos revela por medio de Jacob en Génesis 35: 3-4

7 -  "Los dioses ajenos" -  La adoración de cualquier otra cosa que no sea Dios.

Usando estos recursos, y además muchos otros, el misterio babilónico ha continuado intentando esclavizar el mundo para Satanás.  Cada religión pagana en el mundo tiene algunas de estas doctrinas en sus enseñanzas, de una manera u otra.
LOS HIJOS DE NOE-857 Años



Génesis 46:13

Los hijos de Isacar; Tola, Fúa, Job y Simrón.

Aunque los cinco primeros libros de la Biblia, llamados la Torá o libros de la ley, fueron escritos por Moisés,  hubo un libro que pudo haber sido escrito mucho antes.   Moisés vivió y escribió sus libros alrededor de los años 1500 a. C.  El libro de Job muy bien pudo haber sido escrito mucho  antes, alrededor del año 1800 a. C.  Uno de los propósitos de las historias del Antiguo Testamento era que el pueblo judío pudiera conservar el número de años transcurridos desde la creación hasta la venida del Mesías.  El nombre de Job aparece en la cronología de Génesis 46. 

Job era nieto de Jacob, y tataranieto de Abraham.  Por lo tanto, Job pudo haber vivido alrededor de los años 1800 a C.  Esto significa que vivió 300 años antes de Moisés.  Y explica por qué el libro de Job no hizo referencias a Jerusalén, Moisés, David o a cualquier otro de los muchos personajes del Antiguo Testamento.  Simplemente, Job vivió antes de que ellos existieran.

Además, ésto puede explicar varias referencias insuales en el libro de Job, tales como la de una criatura asombrosa llamada behemot (Job 40: 15-24).  Este texto está describiendo a un animal monstruoso  con un enorme estómago y una cola como cedro.  Está directamente seguido por otro monstruo llamado leviatán (Job 41).

¿Quiénes eran estas criaturas?  Durante siglos los eruditos se burlaron de la Biblia porque hacía mención de estas criaturas que no pudieron ser encontradas durante mucho tiempo sobre la superficie de la tierra.  Las cosas continuaron su curso hasta los años 1800 d.C.  Entonces los científicos comenzaron a descubrir los huesos de estos monstruosos lagartos.  Ellos nombraron dinosaurios, a esta raza de animales actualmente extinguida.  De esta manera, la ciencia  descubrió finalmente las criaturas que la palabra de Dios había descrito hacía más de 3,500 años antes.  Estas criaturas vivieron antes del diluvio, estuvieron en el arca de Noé, y murieron poco tiempo después porque no pudieron sobrevivir en el clima más frío que prevaleció en la tierra después del diluvio, pero existían y fueron vistos por Job en 1800 a.C.  Por lo tanto la palabra de Dios  pareció cierta mucho tiempo después que los eruditos que se mofaban fueron sepultados. 

Cualquiera que ha leído el libro de Job sabe que éste fue escrito para mostrar cómo la fe en Dios obrará siempre de principio a fin en nuestra vida, de cualquier manera, aunque los eruditos y expertos puedan decir lo contrario.  Que nunca olvidemos esta lección, la más valiosa de la palabra de Dios.

EL EXODO DE ISRAEL-ABIB 14 DE 1487 A.C.



LEVITICO 23:5

En el mes primero, a los catorce del mes, entre las dos tarde, pascua es de Jehová.

El tercer gran evento de Dios fue también el quebrantamiento de la tierra con el cual el segundo libro de la Biblia es nombrado después de esto.  El éxodo de Israel desde Egipto comenzó a tener lugar sólo después que Dios pasó a través de Egipto una noche y mató a los primogénitos de cada una de las familias incrédulas del lugar.  En esta misma noche, Dios instituyó la ceremonia de la pascua para proteger a sus seguidores y sus primogénitos.  

Ya sabemos que Abib es el primer mes del año, por lo tanto el éxodo de Israel tuvo lugar el día 14 de Abib.  Al tercer período daremos el mismo nombre que el séptimo libro de la Biblia.  El período de los jueces comenzó con Moisés, el primer juez de Israel, y finalizó con el primero de los tres  reyes de Israel,  el primero de los dos que fueron ungidos por Samuel,  el último juez de Israel.  El total de años de este período está dado en...

I REYES 6:1

En el año cuatrocientos ochenta, después que los hijos de Israel salieron de Egipto, en el cuarto año del principio del reino de Salomón sobre Israel, en el mes de Zif, que es el mes segundo, comenzó él a edificar la casa de Jehová.

Si la construcción del templo comenzó al principio del año 380 después del éxodo, entonces pasaron 479 años entre el éxodo y la construcción del templo.  Esto también puede ser determinado al contra los años a través de los libros de Jueces y l Reyes.  Los totales son como siguen:

DESDE EL EXODO HASTA EL TEMPLO - PERIODO DE LOS JUECES

            Evento                                                          Años para el próximo evento

El éxodo desde Egipto                                                               40

Los jueces gobiernan a Israel                                                  356

Saúl gobierna a Israel                                                                40

David gobierna a Israel                                                             40

Salomón comienza a gobernar a Israel                                       3

Del éxodo a la construcción del templo                                  479  años

LOS JUECES DE ISRAEL-479 Años



Levítico 1:1

Llamó Jehová a Moisés, y habló con él desde el  tabernáculo de reunión, diciendo;

Fue durante este período de tiempo que los primeros cinco libros de la Biblia, llamados la ley, fueron escritos.  Génesis, el primer libro de la Biblia, fue escrito para revelar la historia del hombre desde la creación hasta el momento en que los hijos de Abraham entraron a Egipto.  El segundo libro, Exodo, es la la historia de la vida de Moisés y de la liberación del pueblo de Dios de Egipto.  La razón para el tercer libro está explicada en el primer versículo de ese libro.

El resto de este libro está dedicado a la construcción del tabernáculo, y las leyes del culto para los judíos mientras estuvieron en el desierto.  El próximo libro comienza con palabras similares. 

Números 1:1-3

Habló Jehová a Moisés en el desierto de Sinaí, en el tabernáculo de reunión, en el día primero del mes segundo, en el segundo año de su salida de la tierra de Egipto, diciendo: Tomad el censo de toda la congregación de los hijos de Israel por sus familias, por las casas de sus padres, con la cuenta de los nombres, todos los varones por sus cabezas.  De veinte años arriba, todos los que pueden salir a la guerra en Israel, los contaréis tú y Aarón por sus ejércitos.

El libro de Números da la cantidad de judíos que hicieron la travesía en el desierto de Sinaí, junto con las leyes de conducta y adoración para el pueblo judío.  Nota que la razón de que estos libros fueran escritos fue debido a que Dios había hablado a Moisés, y estos libros son el documento escrito de lo que Dios había dicho y hecho. 

Deuteronomio es el útimo libro escrito por Moisés.  Finaliza con su muerte y su entierro. Recuerda que Moisés tuvo hombres, llamados levitas, que en realmente anotaban las palabras que Moisés les dictaba.  Este libro es llamado Deuteronomio por una buena razón. Se trata de un término judío que significa la segunda ley.  Fue escrito para ser las leyes del gobierno de la nación de Israel una vez que la gente hubiera habitado la tierra.  Nota, por última vez, la razón de que estos libros fueran escritos.

Deuteronomio 1:1-3

Estas son las palabras que habló Moisés a todo Israel a este lado del Jordán en el desierto, en el Arabá frente al Mar Rojo, entre Parán Tofel, Labán, Hazerot y Dizahab.  Once jornadas hay desde Horeb, camino del monte de Seir, hasta Cades-barnea.  Y aconteció que a los cuarenta años, en el mes undécimo, el primero del mes, Moisés habló a los hijos de Israel conforme a todas las cosas que Jehová le había mandado acerca de ellos, 

Como ya mencionamos, este libro termina con la muerte de Moisés que probablemente murió alrededor del año 1400 a.C.  De esta manera terminan los libros de la ley.

Hay una historia fascinante concerniente a la palabra escrita de Dios en Exodo 12:14.  Aquí, realmente Dios escribió su palabra en dos tablas de piedra.  Entonces, después que la palabra de Dios escrita pudo ser compartida con el pueblo de Dios, ésta fue destruida, no por un hombre pecador malvado sino por un hombre de bien llamado Moisés.  El problema que repentinamente encontramos aquí en contra es que la santa palabra de Dios escrita originalmente por El  fue destruida.  Esto probó no ser de ninguna manera un problema para Dios, porque simplemente El restauró su palabra original.  La declaración aquí es sencilla.  Lo que Dios ha escrito  ivinamente, también puede preservarlo en forma divina.  Ya sea que su palabra sea destruida por un hombre bueno o por uno malvado, El siempre puede restaurarla, incluso si debe hacerlo por sí mismo.  Esta es también la razón por la cual creemos que Su palabra está con nosotros hoy, como El mismo ha prometido.

2 Crónicas 36:17-20

Por lo cual trajo contra ellos al rey de los caldeos, que mató a espada a sus jóvenes en la casa de su santuario, sin perdonar joven ni doncella, anciano ni decrépito, todos los entregó en sus manos.  Asimismo todos los utensilios de la casa de Dios, grandes y chicos, los tesoros de la casa de Jehová, y los tesoros de la casa del rey y de sus príncipes, todo lo llevó a Babilonia.  Y quemaron la casa de Dios, y rompieron el muro de Jerusalén, y consumieron a fuego todos sus palacios, y destruyeron todos sus objetos deseables.  

Siguiendo los libros de la ley, hay un grupo de 12 libros que cubren la historia de la nación de Israel.  Estos son Josué, Jueces, Ruth,  lro y 2do de Samuel, lro y 2do de Reyes, lro y 2do de Crónicas, Esdras, Nehemías, y Esther.  El libro de Josué relata la conquista de Canán bajo el liderazgo de Josué.  Jueces cubre el período cuando los judíos fueron gobernados por un grupo de hombres llamados jueces, el más famoso de los cuales fue Sansón.  Ruth es el relato de una joven que vivió durante el período de los jueces.  lro y 2do de Samuel cuenta la historia de Samuel, profeta de Israel que fue dirigido por Dios para ungir a los dos primeros reyes de Israel.  El período durante el cual los reyes gobernaron a Israel está cubierto por lro y 2do de Reyes y lro y 2do de Crónicas.

Ten en mente que el pueblo de Dios está registrando los años desde la creación hasta la venida del Mesías; el año que el templo es construido es de mayor importancia (1 Reyes 6:1). Israel, que había comenzado como un pueblo humillado, suplicante, está aquí en la cima de su poder.  En el transcurso de algunas generaciones, esta gente había alcanzado el tope de las riquezas en cuanto a lo concerniente al mundo.  Los hijos de estos verdaderos creyentes nacieron rodeados de lujo.  Crecieron blandos, gordos y pecadores.  Ahora estaban cebados para el  ataque de Satanás.  ¿Esto te suena familiar?  Nuestra propia nación mejor tiene que detenerse y pensar, o un día enfrentaremos el juicio de Dios como finalmente lo hizo la nación de Israel en los versículos de arriba.

Dios permitiría que Israel fuese cautiva de sus enemigos durante setenta años.  Al final de ese tiempo, el pueblo de Dios, hasta cierto punto  fue humillado, y Dios les permitió retornar a su tierra natal, pero nunca fueron una nación soberana otra vez.  Siempre habría un reino gentil que gobernaría sobre ellos después de eso.  Fue Ciro, el rey de Persia, quien finalmente les concedería la libertad de retornar a su casa (Esdras 1: 2-3).

Esdras regresó con los judíos a reconstruir la ciudad y el templo.  Los libros de Esdras y Nehemías cubren el regreso de la nación de Israel a su tierra y muestra cómo Dios los protegió allí.   Aunque la historia de la nación de Israel es la historia de cada nación que se ha vuelto contra Dios.  Es también la historia de cada pecador que se ha rebelado contra Dios.  Esto significa que estos libros del Antiguo Testamento nos hablarían a todos de alguna forma muy especial.

Una historia muy interesante que concierne a este período se encuentra en 1 de Reyes 13.  Un hombre de Dios fue enviado adelante para clamar a Israel que se volvieran de la idolatría. Utilizó la palabra de Dios en una forma muy poderosa, incluso realizando milagros.  Luego, el hombre de Dios se encontró con un antiguo profeta que le mentió al decir que a él también un ángel le había dada palabra de Dios, aunque esto contradecía lo que originalmente Dios le había dicho al hombre de Dios.  Este confió en el antiguo profeta, y perdió su ministerio e incluso su vida por confiar en las palabras del anciano en vez de ceñirse únicamente a la palabra que Dios le había dado.  El viejo profeta se sintió muy triste, una vez que el hombre de Dios hubo muerto, pero era demasiado tarde.  Un hombre de Dios murió, una obra grande de Dios terminó, y la nación se hundió aún más profundamente en el pecado porque un hombre confió en un anciano santo sobre la clara palabra de Dios.  Esto sería una lección para todos nosotros.  (Romanos 3:4).
LA CONSTRUCCION DEL TEMPLO-ZIF 2 DE 1008 A.C.



2 Crónicas 3:1-2

Comenzó Salomón a edificar la casa de Jehová en Jerusalén, en el monte Moriah, que había sido mostrado a David su padre, en el lugar que David había preparado en la era de Omán Jebuseo.  Y comenzó a edificar en el mes segundo, a los dos días del mes, en el cuarto año de su reinado.

El cuarto gran evento de Dios es la construcción del templo en Jerusalén.  La fecha en que el templo fue comenzado está dada en el versículo de arriba.  Puesto que ya sabemos que el segundo mes es Zif, entonces la construcción del templo comenzó el día 2 de Zif.  Nuestro  cuarto período del Antiguo Testamento tiene el mismo nombre que el duodécimo libro de la Biblia.  El período de los reyes cubre los años que se extienden desde la construcción del templo hasta su destrucción.  La cuenta de los años en lro y 2do de Reyes es  como sigue...

DESDE LA CONSTRUCCION DEL TEMPLO HASTA SU DESTRUCCION 

PERIODO DE LOS REYES

          Años                                               


Años para el próximo evento

El templo construido en el reinado de Salomón                                          
37

Reinado de Roboam                                                 



17

Reinado de Abiam                                                      



  3

Reinado de Asa                                                          



41

Reinado de Josafat                                                    



25

Reinado de Joram                                                       



  5

Reinado de Ocozías                                                      


  l

Reinado de Atalía                                                        


  6

Reinado de Joás                                                        



40

Reinado de Amasías                                                 



29

Reinado de Usías                                                      



52

Reinado de Jotam                                                     



16

Reinado de Acaz                                                        



16

Reinado de Ezequías                                                 



29

Reinado de Manasés                                                 



55

Reinado de Amón                                                        


  2

Reinado de Josías                                                      



31

Reinado de Joacaz                                                        


  3 meses

Reinado de Joacím                                                     



10

Reinado de Joaquín                                                      


  3 meses

Reinado  de Sedequías                                               



11
Desde la construcción del templo hasta su destrucción                               426  años

Nuestra primera pregunta aquí sería; ¿cuán precisos son estos datos?  El profesor Robert Dick Wilson con la Universidad de Princeton, que dedicó muchos años de estudio en esta área, responde a esa pregunta:

"Fascina el siguiente caso.  Hay 29 reyes antiguos cuyos nombres son mencionados no solo en la Biblia, sino también en los monumentos de su propia época; muchos de ellos bajo su propia supervisión.  Hay 195 consonantes en estos 29 nombres propios.  Aún encontramos que en los documentos del Antiguo Testamento hebreo hay sólo dos o tres fuera de las 195 consonantes acerca de los cuales puede haber alguna pregunta de si fueron escritos con la misma exactitud como fueron inscritos en sus propios monumentos.  Algunos de estos se remontan a dos mil años atrás, otros a 4 mil años, y están de tal modo escritos que cada letra resulta clara y correcta.  Esto es realmente asombroso.

Compare esta exactitud con la de otras escrituras.  He estado echándome la culpa por no haberme referido a los escritos clásicos más frecuentemente en mi libro sobre Daniel.  He aquí la razón.  Tomé la lista hecha por el más grande erudito de su época, el bibliotecario de Alejandría en el año 200 a.C.  El compiló un catálogo de los reyes de Egipto, 38 en total; del número completo sólo tres o cuatro de ellos son reconocibles.  También hizo una lista de los reyes de Asiria, y sólo de un caso podemos decir de quién se trata; y que uno no se escribió correctamente.  O tome a Ptolomeo,  quien redactó un registro de dieciocho de los reyes de Babilonia.  Ni uno de estos nombres está escrito correctamente, no podrías distinguirlos en absoluto si no conocieras otras fuentes a lo que él se refiere.  Si alguno habla en contra de la Biblia, pregúntele acerca de los reyes mencionados en ella.  Hay 29 reyes de Egipto, Israel, Moab, Damasco, Tiro, Babilonia, Asiria, y Persia a los que hace referencia, y 10 ciudades diferentes entre estos 29 reyes; todos los cuales están incluidos en los relatos de la Biblia y en los de aquellos monumentos.  A cada uno de estos se les ha dado su nombre correcto en la Biblia, su ciudad precisa y la ubicación exacta en el orden cronológico.  !Piense en lo que eso significa! "
LOS REYES DE ISRAEL-426 Años



Isaías 30: 8-9

Ve, pues, ahora, y escribe esta visión  en una tabla delante de ellos, y regístrala en un libro, para que quede hasta el día postrero, eternamente y para siempre.  Porque este pueblo es rebelde, hijos mentirosos, hijos que no quisieron oír la ley de Jehová.

Después de la historia de la nación de Israel hay una sección de cinco libros que, conmúnmente, son llamados los libros de poesía.  Estos incluyen los libros de Job, Salmos, Proverbios, Eclesiastés y Cantar de los Cantares de Salomón.  Ya hemos comentado acerca de Job, de modo que vamos a volver a los otros cuatro libros en esta sección del Antiguo Testamento.

Los Salmos fueron escritos por el rey David y es una colección de himnos preciosos de alabanzas a Dios.  El último de los tres libros en esta sección fue escrito por Salomón, el hijo del rey David. Proverbios es una colección de sabiduría.  Eclesiastés muestra la vanidad de la vida.  El Cantar de los Cantares de Salomón es una historia de amor juvenil y describe un hermoso cuadro de amor entre Cristo y su iglesia.

Los últimos diecisiete libros del Antiguo Testamento fueron todos escritos por los profetas que fueron llamados adelante por Dios para varios propósitos.  Comenzando con Abel, el hijo de Adán (Mateo 23: 34-35), Dios tuvo profetas durante cada generación humana.  Sin embargo, estos profetas o hablaron sus mensajes, como Enoc (Judas 1:14-16), o los exteriorizaron, como Noé.

Mateo 24: 37-42

Mas como en los días de Noé, así será la venida del Hijo del Hombre.  Porque como en los días antes del diluvio estaban comiendo y bebiendo, casándose y dando en casamiento, hasta el día en que Noé entró en el arca, y no entendiendo hasta que vino el diluvio y se los llevó a todos, así será también la venida del Hijo del Hombre.  Entonces estarán dos en el campo; el uno sera tomado, y el otro será dejado.  Velad, pues, porque no sabéis a qué hora ha de venir vuestro Señor.

Comenzando con Isaías, Dios tuvo a sus profetas tomando notas de sus mensajes de modo que pudieran convertirse en parte de la palabra escrita de Dios.  Isaías vivió aproximadamente en el año 800 a. C., algo más de 200 años antes de que Israel fuera llevado a la cautividad.  En Isaías, Dios nos explica la razón por la que El quería que sus profetas anotaran sus mensajes.

En la época de Isaías, la adoración de muchos falsos dioses era desenfrenada a través de todo Israel.  Este fue el tiempo que Dios escogió para revelar a su pueblo la única razón para que su palabra escrita fuera guardada por ellos (Isaías 41:20-24).  Con absoluto desprecio, Dios lanza el desafío a todos los dios falsos de Israel.  De una vez por todas, Jehová esclarece que todos los ídolos son falsos e impotentes, y que sólo El es el Dios viviente y verdadero. Este discurso de Isaías termina con el ataque más mordaz sobre todos los que pudieran tratar de usurpur el lugar de Dios ante su pueblo.

Isaías 41: 26-29

¿Quién lo anunció desde el principio, para que sepamos; o de tiempo atrás, y diremos : Es justo?  Cierto, no hay quien anuncie; sí, no hay quien enseñe; ciertamente no hay quien oiga vuestras palabras.  Yo soy el primero que he enseñado estas cosas a Sión, y a Jerusalén daré un mensajero de alegres nuevas.  Miré, y no había ninguno; y pregunté de estas cosas, y ningún consejero hubo; les pregunté, y no respondieron palabra.  He aquí, todos son vanidad, y las obras de ellos nada; viento y vanidad son sus imágenes fundidas.

A Isaías, quien vivió 200 años antes de los hechos, Dios le mostró los detalles de la caída de Israel, su cautividad, e incluso el nombre del rey que podría ser usado por El para llevar a su pueblo a casa de nuevo, !más de 100 años antes de que el rey hubiera nacido! (Isaías 44: 28).  A pesar de las advertencias de Isaías, Israel continuó en su camino descente hacia la destrucción. !Hoy día, nuestra propia nación debería tomar a pecho este mensaje!

Salmos 9: 17

Los malos serán trasladados al Seol, Todas las gentes que se olvidan de Dios.  

LA DESTRUCCION DEL TEMPLO-TAMMUZ 9 DE 582 A.C.



Jeremías 36: 1-3

Aconteció en el cuarto año de Joacim hijo de Josías, rey de Judá, que vino esta palabra de Jehová a Jeremías, diciendo:  Toma un rollo de libro, y escribe en él todas las palabras que te he hablado contra Israel y contra Judá, y contra todas las naciones, desde el día que comencé a hablarte, desde los días de Josías hasta hoy.  Quizá oiga la casa de Judá todo su mal que yo pienso hacerles, y se arrepienta cada uno de su mal camino, y yo perdonaré su maldad y su pecado.  

Durante el año 600 a. C. la destrucción de la nación de Israel era inminente.  Los profetas Oseas, Joel, Amos, Abdías, Jonás, Miqueas, Habacuc y Nahum todos habían sido enviados delante para advertir del peligro al pueblo de Dios, pero las advertencias habían sido ignoradas totalmente. 

Ahora Israel estaba en el precipicio del desastre nacional.  Los ejércitos de Babilonia rodeaban Jerusalén y ninguno se salvaría de ellos a partir del juicio de Dios.  El último de los profetas anteriores al cautiverio ahora es llamado hacia adelante.

La tarea que Dios puso ante Jeremías tuvo que ser la más triste que Dios había dado a alguien sobre el que el Espíritu Santo aún se movía.  El libro de Jeremías es el último clamor de Dios a su pueblo de su juicio inminente.  El nombre del libro Lamentaciones, también escrito por Jeremías, es muy verdadero.  Imagínate, si puedes,  cómo sería caminar las calles de Jerusalén después de su conquista.  !La lamentación sería inimaginable!

Sin embargo, primero Dios mostró a Jeremías precisamente cuán lejos había caído su pueblo.  Dios le dio primero una tarea que realizar.  Jeremías hizo tal como se le había indicado.  Había entregado a su escriba Baruc el manuscrito para el rey, Joacim.  La respuesta del rey a la palabra de Dios fue el toque de difuntos para toda la nación.

Jeremías 36: 21-24

Y envió el rey a Jehudí a que tomase el rollo, el cual lo tomó del aposento de Elisama secretario, y leyó en él Jehudí a oídos del rey, y a oídos de todos los príncipes que junto al rey estaban.  Y el rey estaba en la casa de invierno en el mes noveno, y había un brasero ardiendo delante de él.  Cuando Jehudí había leído tres o cuatro planas, lo rasgó el rey con un cortaplumas de escriba, y lo echó en el fuego que había en el brasero, hasta que todo el rollo se consumió sobre el fuego que en el brasero había.  Y no tuvieron temor ni rasgaron sus vestidos el rey y todos sus siervos que oyeron todas estas palabras.

He aquí la historia del primer detractor textual de la Biblia.  Lo que a Joacim no le gustó en la palabra de Dios, simplemente lo removió.  !Esa es la misma artimaña que usó Satanás en el jardín del Edén!  Sólo que esta vez no la usó el diablo, sino el rey de la nación escogida por Dios!  El juicio de Dios para este grave pecado fue repentino y terrible (Jeremías 36 :30-31).  Yo nunca puedo leer estos pasajes sin pensar en la cantidad de eruditos que han hecho añicos la palabra de Dios en el último siglo.  !Cuánto tiempo hace que se está protagonizando el juicio de Joacim ante nosotros, en nuestra propia nación!  !Dios nos ayude!  El cumplimiento de este juicio es también dado en la Biblia (ll de Crónicas 36:5-6).

Mientras duró su cautividad, Dios envió a los profetas Daniel y Ezequiel adelante para dar su palabra.  Cuando regresaron a su tierra natal Sofonías, Haggeo, Zacarías y por último Malaquías fueron enviados por Dios para ayudar a Israel a reconstruir su país y preparar el camino para la llegada de su bendito Mesías!

Una nota de cierre,  aquí vemos de nuevo un caso donde la palabra escrita de Dios es destruida por los hombres, en esta ocasión por hombres impíos.  Una vez más comprobamos que Dios es capaz de restaurar perfectamente su escritura cuando es destruida por el hombre.  Nuevamente Dios nos deja saber a todos que su palabra permanece para siempre.  Si el hombre destruye las escrituras, como ha tratado de hacer a través de toda la historia, Dios simplemente restaurará lo que cualquier Jehudi de este mundo trate de destruir, !bendito sea su santo nombre!
LA CAUTIVIDAD DE ISRAEL-70 Años


Lamentaciones 3:48

Ríos de aguas echa mis ojos por el quebrantamiento de la hija de mi pueblo.

El quinto gran evento en el horario del Antiguo Testamento de Dios es el más triste de todos. El pueblo de Dios lo rechazó hasta que finalmente, siendo El un Dios justo, tuvo que dejar caer su juicio sobre el pueblo de Israel.  Los detalles de esta triste cadena de eventos está documentada en cuatro libros de la Biblia.  Estos libros son: II Reyes, II Crónicas, Jeremías y Lamentaciones. Uno de los mejores pasajes para resumir este evento se encuentra en el versículo antedicho.

Este evento fue tan abrumador que vino a ser conocido simplemente como la destrucción.  Dios no quiso que nos olvidáramos de este día, así que dio la fecha en tres pasajes diferentes de la escritura.  Uno de estos es...

Jeremías 39:2

Y en el undécimo año de Sedequías, en el mes cuarto, a los nueve días del mes, se abrió brecha en el muro de la ciudad.

El nombre del cuarto mes del antiguo calendario judío es Tammuz.  Por lo tanto, la destrucción de Jerusalén y el templo ocurrieron el día 9 de Tammuz.  El quinto período del Antiguo Testamento es nombrado en...

Nehemías 1:1-2

Palabras de Nehemías hijo de Hacalías.  Aconteció en el mes de Quisleu, en el año veinte, estando yo en Susa, capital del reino, que vino Hanani, uno de mis hermanos, con algunos varones de Judá y les pregunté por los judíos que habían escapado, que habían quedado de la cautividad, y por Jerusalén.

El número de años transcurridos desde la destrucción del templo hasta la proclamación de Ciro, rey de Persia, el cual es comúnmente llamado la cautividad, está dado en...

II Crónicas 36:21

Para que se cumpliese la palabra de Jehová por boca de Jeremías, hasta que la tierra hubo gozado de reposo; porque todo el tiempo de su asolamiento reposó, hasta que los setenta años fueron cumplidos.

Setenta y 10 es igual a setenta.  Este versículo nos muestra que la duración del período de cautividad fueron 70 años.  Así que nuestra próxima gráfica cronólogica del Antiguo Testamento se vuelve...

LA DESTRUCCION HASTA EL DECRETO - PERIODO DE LA CAUTIVIDAD

                        Evento                                             Años para el próximo evento

La cautividad de Israel                                                            
70
Desde la destrucción hasta el decreto de Ciro            
      
70 anos

LA PROCLAMACION DE CIRO-ETHANIM 1 DE 512 A.C.



Esdras 1:1-2

En el primer año de Ciro rey de Persia, para que se cumpliese la palabra de Jehová por boca de Jeremías, despertó Jehová el espíritu de Ciro rey de Persia, el cual hizo pregonar de palabra, y también por escrito por todo su reino, diciendo:  Así ha dicho Ciro rey de Persia:  Jehová el Dios de los cielos me ha dado todos los reinos de la tierra, y me ha mandado que le edifique esta casa en Jerusalén, que está en Judá.

La destrucción del templo de Jerusalén detuvo el sistema de sacrificio del Antiguo Testamento como lo establecido por Dios a través de Moisés.  El sexto evento en el horario del Antiguo Testamento de Dios permitió que estos sacrificios comenzaran de nuevo.  Este evento se describe en...

El día que Dios, por medio de Ciro,  el rey persa, permitió que el sistema de sacrificio levítico comenzara de nuevo se encuentra en...

Esdras 3:6

Desde el primer día del mes séptimo comenzaron a ofrecer holocaustos a Jehová; pero los cimientos del templo de Jehová no se habían echado todavía.

El nombre del séptimo mes se encuentra en...

I Reyes 8:4

Y se reunieron con el rey Salomón todos los varones de Israel en el mes de Etanim, que es el mes séptimo, en el día de la fiesta solemne.

Por lo tanto, el día que Dios volvió a instituir los sacrificios por medio de la proclamación de Ciro 

fue el primer día de Etanim.  El nombre que mejor describe el período final del Antiguo Testamento se encuentra en...

Isaías 60:3

Y andarán las naciones (los gentiles) a tu luz, y los reyes al resplandor de tu nacimiento.

Aunque a la nación de Israel se le permitió regresar a su tierra natal bajo la proclamación de Ciro, nunca fue de nuevo una nación soberana, sino que continuó siendo gobernada por sucesivos reyes gentiles, como se revela en Daniel 2.  Así que el mejor nombre para este período pudiera ser el de gentiles.  Más tarde Daniel recibió una visión que reveló el número de años que podría culminar el período de tiempo del Antiguo Testamento con el nacimiento del Mesías.

Utilizando los personajes que se encuentran  en los libros de Daniel, Esdras y Nehemías, podemos computar el total de estos años.  Transcurrieron 512 años desde la proclamación de Ciro hasta el nacimiento del Mesías.  Esto concluye el cómputo de años para nuestra gráfica final del período del Antiguo Testamente que es...

DECRETO PARA LA APARICION DEL MESIAS-PERIODO DE LOS GENTILES

                  Evento                                                              Años para el próximo evento 

               Reinado de Ciro                                                                        3

               Reinado de Darío                                                                      6

               Reinado de Artajerjes                                                              20                                                                                                                       

   Decreto de Artajerjes                                                             483  

               Desde el decreto hasta el Mesías                                           512 años

LOS TIEMPOS DE LOS GENTILES-512 Años



Daniel 9:25

Sabe, pues, y entiende, que desde la salida de la orden para restaurar y edificar a Jerusalén hasta el Mesías Príncipe, habrá siete semanas, y setenta y dos semanas; se volverá a edificar la plaza y el muro en tiempos angustiosos. 

Aunque Dios no nos dice el día exacto del nacimiento del Mesías, estamos bastante  seguros de que no es el 25 de diciembre.  Sin embargo, sabemos quién es el Mesías.  El es Jesucristo de Nazaret, y todas las profecías del Antiguo Testamento señalan hacia él mientras somos hablados en...

Apocalipsis 19:10

Yo me postré a sus pies para adorarle.  Y él me dijo: Mira, no lo hagas; yo soy consiervo tuyo, y de tus hermanos que retienen el testimonio de Jesús.  Adora a Dios; porque el testimonio de Jesús es el espíritu de la profecía.

LA VENIDA DE EL CRISTO- 1 A.D. 
Malaquías 4:5-6

He aquí, yo os envío el profeta Elías, antes que venga el día de Jehová, grande y terrible.  El hará volver el corazón de los padres hacia los hijos, y el corazón de los hijos hacia los padres, no sea que yo venga y hiera la tierra con maldición.

Estos son los versículos que ponen punto final al Antiguo Testamento.  El profeta Malaquías los proclamó alredor de los años 400 A.C.  Después de estas palabras, Dios guardó silencio durante cuatro siglos.

Los judíos, fieles a su llamado, reunieron en Jerusalén los 39 libros que Dios les había dado previamente durante el transcurso de 1,400 años.  Estos libros constituirían el canon, o sea, la norma de fe y conducta del pueblo judío.

Durante 400 años, el pueblo de Dios esperó.  Por mucho tiempo no fueron una nación libre.  Sólo habían regresado a su tierra natal porque Dios había instado a sus conquistadores, los medo-persas, a que les permitieran regresar.  Transcurrió un siglo y los griegos, bajo el dominio de Alejandro, el Grande, conquistaron a Israel.  Dos siglos después los romanos vencieron a los griegos y conquistaron también la Tierra Santa.  Durante el cambio del milenio, todo el pueblo de Dios clamaba por un rey que, por último, viniera a libertarlos.

En ese tiempo, los relatos concernientes a ángeles, pastores, sabios del oriente y un niño nacido en Belén, comenzaron a difundirse alrededor de Jerusalén.  De inmediato, el rey Herodes, el Grande ordenó que todos los bebés nacidos alrededor de Jerusalén, desde Belén en el sur hasta Ramah en el norte, fueran asesinados.  Dentro de ese período de tiempo, el propio rey Herodes murió bajo el juicio de Dios,  y muy pocos oyeron mencionar más a este niño milagroso.  

Treinta años después, el precursor mencionado por Malaquías llegó en respuesta a la útima profecía de Dios en el Antiguo Testamente (Mateo 3:1-3).  Justamente como los profetas de la antiguedad, Juan el Bautista hablaba con el poder de Dios y la gente se reunía a escucharlo.  A pesar de que su ministerio fue breve, duró lo suficiente para llevar a cabo la misión que se la había dado, la de bautizar al Mesías, Jesucristo de Nazaret (Lucas 3: 21-23).

Durante siglos, el pueblo de Israel había esperado la venida del Mesías.  Alguien más había estado esperando también.  En realidad, era él quien había dirigido la matanza de cualquiera que él pensara que pudiera ser proclamado con el título de Mesías y libertara a la humanidad de su dominio malvado.  De esta manera la fase para que se iniciara el más grande conflicto de todos los tiempos se inició cuando Jesús fue llevado al desierto para ayunar, orar, y confrontar a su antiguo adversario, con el destino de toda la humanidad pendiente en la balanza.

II Corintios 3:14-15

Pero el entendimiento de ellos se embotó; porque hasta el día de hoy, cuando leen el antiguo pacto, les queda el mismo velo no descubierto, el cual por Cristo es quitado.  Y aun hasta el día de hoy, cuando se lee a Moisés, el velo está puesto sobre el corazón de ellos.

Hasta este momento, hemos estado tratando lo que ocurrió en la Biblia durante el período del Antiguo Testamento.  Ahora vamos a hablar acerca de lo que sucedió después que culminó este período.

Fue el profeta Malaquías quien, alrededor del año 400 A.C. pudo adelantar la última de las profecías del Antiguo Testamento.  Fue la última apelación que Dios hizo a su pueblo para que se arrepintiera y creyera y concluyó con la última señal de la venida del Mesías (Malaquías 4:1-6).  Estas son las palabras finales que Dios hablaría a su pueblo hasta la venida de Jesucristo.

La nación que había sido escogida para preservar la Palabra de Dios caería en las dos trampas que primeramente, en el jardín del Edén, Satanás había diseñado.  Un grupo le dio la espalda a Dios hacia la idolatría, sustrayendo de la Palabra de Dios lo que estaba claramente ordenado.  Estos se convertirían en títeres de cualquiera que estuviera en el poder en esa época.  El segundo grupo se volverían fanáticos legalistas que Jesús enfrentó y finalmente fue crucificado por ellos.  Mientras transcurrían los siglos desde Malaquías hasta Jesús, añadieron precepto sobre precepto de tradiciones humanas a la Palabra de Dios.  Vamos a ser bien pensados.  Mientras el pueblo de Dios iba perdiendo la marca, estuvieron muy cerca de Dios, más que cualquier otro pueblo en el mundo de esa época.  

Los libros del Antiguo Testamento fueron recopilados en Jerusalén alrededor del año 400 A.C.  Estos libros se convertirían en la Biblia oficial o canon de la fe judía.  Canon significa medida de longitud, y estos llibros fueron usados para medir cada faceta de la vida judía.  Este conjunto de libros, escrito originalmente en el idioma hebreo, más tarde sería llamado Antiguo Testamento.

Muchos años después, Ptolomeo II el faraón de Egipto ordenó que el Antiguo Testamento fuera traducido al griego.  Esta traducción fue hecha, no en Jerusalén sino en la ciudad de Alejandría en Egipto.  Durante el proceso de traduccción miles de cambios fueron hechos en los textos y varios libros adicionales fueron añadidos a los 39 libros originales del canon judío.  Por esta razón, los judíos ortodoxos de Jerusalén no aceptarían estas escrituras.  Esta traducción al griego fue conocida como la Septuaginta ó LXX, y fue el comienzo de lo que ahora conocemos como los textos alejandrinos.

La Septuaginta es simplemente una traducción griega no sólo del Antiguo Testamento hebreo, sino de algunos otras obras también.  En el caso del Antiguo Testamento hubo más de 6,000 cambios hechos del texto original hebreo.  Estoy seguro que los eruditos que trabajaron sobre la Septuaginta hicieron lo mejor que pudieron en el tiempo que asumieron esa tarea.  Sin embargo, cuando leemos la duración y el rigor que los sacerdotes levíticos emplearon para llevarla a cabo de modo que los textos hebreos originales pudieron ser preservados, simplemente nos deja asombrados. Ellos tuvieron una buen razón para hacer esto, en realidad habían recibido este encargo por ningun otro que del mismo Dios.

Números 18: 22-23

Y no se acercarán más los hijos de Israel al tabernáculo de reunión, para que no lleven pecado por el cual mueran.  Mas los levitas harán el servicio del tabernáculo de reunión, y ellos llevarán su iniquidad; estatuto perpetuo para vuestros descendientes; y no poseerán heredad entre los hijos de Israel. 

Simplemente para puntualizar la pregunta, ¿qué es más exacto, el texto original o una traducción de ese original?  Ahora todos sabemos que una copia puede ser menos precisa que el original.  También sabemos que una copia puede ser tan fiel y tan exacta como el original.

Salmos 12:6-7

Las palabras de Jehová son palabras limpias; como plata refinada en horno de tierra, purificada siete veces.  Tú, Jehová, los guardarás; de esta generación los preservarás para siempre. 

En realidad, el hecho de que tenemos la Palabra de Dios todavía con nosotros hoy testifica este hecho. Sin embargo, cualquiera puede decir honestamente que una copia, a pesar de todo lo bien que esté hecha, ¿podría ser incluso superior al original, especialmente si ese original está inspirado por Dios?

II Timoteo 3: 15-17

Y que desde la niñez has sabido las sagradas Escrituras, las cuales te pueden hacer sabio para la salvación por la fe que es en Cristo Jesús.  Toda la Escritura es inspirada por Dios, y útil para enseñar, para redarguir, para corregir, para instruir en justicia, a fin de que el hombre de Dios sea perfecto, enteramente preparado para toda buena obra.

El apóstol Pablo elogió a Timoteo porque había sido entrenado en las sagradas Escrituras desde su niñez.  Cuando Timoteo era un niño, no existía el Nuevo Testamento, así que Pablo estaba llamando al Antiguo Testamento con el nombre de Sagradas Escrituras alrededor del año 60 A.D.  Los manuscritos originales del Antiguo Testamente se habían escrito desde hacía mucho tiempo en este momento.  ¿Se estaba refiriendo Pablo a las copias hebreas del texto original, o estaba diciendo que la traducción griega, con todos sus cambios, había mejorado, de alguna manera los originales hebreos?  La respuesta es obvia.

Mateo 5:18

Porque de cierto os digo que hasta que pasen el cielo y la tierra, ni una jota ni una tilde pasará de la ley, hasta que todo se haya cumplido.

El propio Jesús, cuando se refirió a la preservación de las Escrituras, también enfatizó este hecho.  La  jota y la tilde son ambas partes del idioma hebreo.  Así que Jesús muestra aquí que el Antiguo Testamento hebreo estaba todavía en uso en su día.  Esta es la razón por la que todos los escritores del Nuevo Testamento citaban exclusivamente los textos hebreos originales del Antiguo Testamento.  ¿Por qué usar una traducción griega cuando etaban a mano copias fidedignas del hebreo original?  De esta manera fue que cuando el largamente esperado Mesías finalmente arribó,  fue atrapado entre dos fuegos. De una parte el legalismo estricto, y al otro extremo el liberalismo y el ateísmo más absoluto.  De este modo El fue forzado a buscar fuera nuevos odres para el vino nuevo de su evangelio  (Mateo (9:14-17).   Dios nos ayuda a todos a evitar la caída en una u otra de estas trampas satánicas: el legalismo o el liberalismo,  las cuales fueron traídas para añadir o suprimir mandamientos de la Palabra de Dios.

RESUMEN 
Lucas 4:16-21

Vino a Nazaret, donde se había criado; y en el día de reposo entró en la sinagoga, conforme a su costumbre, y se levantó a leer.  Y se le dio el libro del profeta Isaías; y habiendo abierto el libro, halló el lugar donde estaba escrito:  El Espíritu del Señor está sobre mí, por cuanto me ha ungido para dar buenas nuevas a los pobres; me ha enviado a sanar a los quebrantados de corazón; a pregonar libertad a los cautivos, y vista a los ciegos; a poner en libertad a los oprimidos; a predicar el año agradable del Señor.  Y enrollando el libro, lo dio al ministro, y se sentó; y los ojos de todos en la sinagoga estaban fijos en él.  Y comenzó a decirles: Hoy se ha cumplido esta Escritura delante de vosotros.

Todos los hechos que hemos presentado hasta ahora son fascinantes, pero si podemos relacionar estas fechas con nuestro calendario actual, descubrimos hechos  que son nada menos que asombrosos. Para hacer esto necesitamos un punto de referencia desde el momento en que se comenzaron a hacer estos cálculos.

Para el propósito de este estudio usaremos el año del nacimiento de Jesús como está registrado en el calendario cristiano, I AD.  El término AD es un término en latín, que significa el año del Señor y está tomado a sí mismo de las propias palabras de Jesús.

Si el nacimiento de Jesucristo está establecido el día I de AD, y el período de los gentiles se extendió por 512 años, entonces la proclamación de Ciro se llevó a cabo el día 1 de Etanim de 512 A.C.  El período de la cautividad duró 70 años, así que la destrucción del templo tuvo lugar el día 9 de Tammuz, de 582 A.C.  Los reyes gobernaron durante 426 años así que la construcción del templo comenzó el día 2 de Zif, de 1,008 A.C.  Los jueces dirigieron a Israel por 479 años, por lo tanto, el éxodo tuvo lugar el día 14 de Abib, de 1,487 A.C.  El período llamado de los hijos abarcó 857 años, así que el diluvio de Noé comenzó el 17 de Zif, de 2,344 A.C.  Por último, el primer período del Antiguo Testamento, el cual hemos llamado la semilla, duró 1,656 años.  Esto significa que la creación del universo comenzó el día 1 de Abib, de 4,000 A.C.  Entonces, el período completo del AntiguoTestamento duró desde el año 4, 000 A.C hasta el día 1 AD,  un período de exactamente 4,000 años desde la creación hasta el nacimiento del Mesías.  La gráfica a continuación detalla estos cálculos.

GRAFICA ORIGINAL DE LOS EVENTOS DEL ANTIGUO TESTAMENTO.

La Creación                                                                     1 de Abib,  4000 A.C.

       La semilla                                                                                   


1656 años    

El diluvio                                                                         17 de Zif,   2344  A.C

       Los hijos                                                                                        

  857 años

El  éxodo                                                                        14 de Abib,  1487  A.C  

       Los jueces                                                                                      

  479 años

La construcción del templo                                                2 de Zif,   1008 A.C.

       Los reyes                                                                                       

  426 años

La destrucción del templo                                          9  de Tammuz,   582 A.C

       La Cautividad                                                                                 

    70 años

El decreto de Ciro                                                          1 de Etanim,   512 A.C.

       Los gentiles                                                                                  

  512  años

La venida del Mesías                                                                                 

      1 AD

Desde la época en que se creó el calendario cristiano, han surgido muchos eruditos con diferentes fechas del nacimiento de Cristo, que comprenden un espacio de tiempo desde el año 2 A.C. al 12 A.C. ó anteriormente.  Sin embargo, para este estudio usaremos la fecha como se dio originalmente para que las fechas A.C. se relacionen en el sentido literal de la palabra.  Por ejemplo, el año de Su nacimiento es en realidad como fue dado, así que al poner 7 años antes de Su nacimiento 7 A.C. significa literalmente 7 años A.C.  De esta manera, si prefieres una fecha anterior para el nacimiento de Jesús, dices el número 4 A.C. ; sólo necesitas añadir el número 4 a la fecha y estará creado el 11 A.C.  De esta manera te es posible adaptar los años A.C a cualquier fecha de cumpleaños que prefieras.  De modo que la gráfica original que elaboramos aquí, puede ser usada para facilitar cualquier estudio que posiblemente desees adaptar con cualquier año que emplees como base para tu cronología sobre el Antiguo Testamento.

Los años de los eventos del Antiguo Testamento están datados claramente en la Biblia si usas los textos hebreos originales.  El texto griego del Antiguo Testamento comúnmente llamado la Septuaginta ó de los Setenta ( LXX) ha adulterado tanto estos años que ha destruido el balance delicado requerido para facilitar este estudio.  Así que, la fuente de este estudio será el texto Masorético hebreo, como es comúnmente hallado en la Biblia Revisada del Rey Jaime.  

Sí, leíste correctamente la primera vez.  Nuestro universo físico fue creado sólo 4,000 años antes del nacimiento de Jesucristo.  Esto significa que el universo conocido tiene actualmente alrededor de 6,000 años.  No tiene 5 o 6 billones de años como la teoría de la evolución enseña en la actualidad.  Aunque no tenemos tiempo para entrar en todos los detalles ahora, yo soy miembro del Instituto de Investigación de la Creación en el Cajon, California, y hay miles de científicos que están abandonando esta teoría debido a la cantidad de evidencias científicas que contradicen la enseñanza de la evolución.

En este momento, muchos científicos están cuestionando seriamente la datación del radiocarbono, sistema que revela la antiguedad de las fechas necesarias para que la teoría de la evolución tenga alguna 

probabilidad.  Personalmente estoy convencido de que la teoría completa de la evolución darwinista sera desechada a tiempo.  Digo esto a pesar de que yo mismo recibí la enseñanza evolutiva en el sistema de escuelas públicas aquí en América.  Y, a pesar también, de que creí en esa teoría durante muchos años. Mi convicción al respecto se asienta en un hecho, sólo en uno.  Creo que nuestra tierra tiene sólo 6,000 años simplemente porque lo dice la palabra de Dios.  Eso resuelve totalmente el asunto para mí.

Nuestra pregunta final concerniente al Antiguo Testamento se vuelve entonces, dado que los originales de todos los libros del Antiguo Testamento hace mucho tiempo han desaparecidos, ¿cómo podemos precisar la exactitud de nuestras actuales copias de estos libros que fueron hechos hace más de 1000 años?  Aunque entraremos en esto con más detalles después, por ahora permíteme darte una información revelada en una excavación arqueológica fascinante realizada en Israel hace pocos años.  

"Aproximadamente a tres pies de distancia de los esqueletos, fue encontrado el primer rollo.  Todos los detalles de este descubrimientos están fijos en mi mente...una breve inspección por el lugar nos mostró inmediatamente que allí estaba un fragmento del libro de los Salmos...No podía ser posterior al año 73 AD, el año de la caída de Masada... quizás de unos 20 ó 30 años antes, y es interesante que esta sección del libro de los Salmos, como los otros rollos bíblicos que encontramos después, es casi idéntica (excepto por muy pocos cambios aquí y allí) al texto de los libros de la Biblia que usamos hoy.... El primer día de la segunda estación, temprano en la tarde, cayó un muchacho desde un kibbutz al oeste de Galilea para descubrir en la esquina occidental de un patio al frente de un muro grande fragmentos de un rollo esparcido entre las ruinas...inmediatamente pudimos identificarlos al igual que a varios capítulos del libro de Levítico....En el transcurso de unas pocas horas él (Moisés Cohen, suboficial principal de la Armada israelita)....encontró los restos de un rollo...pudimos indentificar con rapidez la escritura como capítulos del libro de Ezequiel....Apenas se necesita añadir a esta fase que estos dos rollos, también son virtualmente idénticos a los textos bíblicos tradicionales."

Hay una cosa más que necesito señalarles antes de dejar la primera parte de este estudio.  Debemos aprender más del Antiguo Testamento por una razón muy importante.  El AntiguoTestamento nos revela a un hombre, mas allá de toda la gente que ha caminado alguna vez sobre la tierra,  a quien cada ser humano debe conocer a fin de ser salvado de sus pecados, y de esta manera tener acceso a la eternidad con Dios.  El Antiguo Testamento nos relata que el Dios de los cielos no sólo es suficientemente poderoso para realizar todas las maravillas de la Biblia, sino que conoce todo lo bastante para darnos no sólo los años, sino también el mes, y el día cuando cada una de estas maravillas tuvieron lugar.  Ya que es la clase de Dios digno de adoración!

El es el Señor de la creación.  Es la semilla de la mujer.  Es el que dominó el diluvio y el Hijo unigénito. El es el YO SOY del éxodo, y el juez justo de la tierra.  El es la gloria del templo y el rey de reyes.  Por último, El traerá la destrucción del malvado y el final de la cautividad del recto.  El trae la proclamación de la salvación a los gentiles.  El es el MESIAS.  !Su nombre es JESUCRISTO DE NAZARET y eso es de todo lo que trata el Antiguo Testamento!
¡Dios Te Bendiga!
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